

# 广州地铁“春运”期间有五天将延长收车时间

新快报讯 记者李佳文 通讯员陈勇 杨云娥报道 2020年春运将于1月10日启动,广州地铁也即将进入春运模式,采取多项措施助旅客平安返乡返穗。其中,1月24日(除夕)线网延长运营服务1.5小时,1月22日~23日(腊月廿八、廿九)及1月29日~30日(年初五、年初六)共4天线网延长运营服务1小时。

## 各线路分别安排1~3列备用车

广州地铁预测,节前春运阶段(1月10日~21日)为返乡客流高峰,预计线网日均客流将达865万人次;传统花市及春节期间(1月22日~30日),线网客流将较日常有所下降,日均客流约为469万人次;节后春运阶段(1月31日~2月18日)为返穗客流高峰,届时线网日均客流将回升至约898万人次。

为满足春运期间旅客的出行需求,地铁各线路分别安排1~3列备用车,做好应急运力储备,同时密切关注与火车站、机场、客运站相衔接的线路和车站客流情况,当出现大客流时,及时调整增加列车,做好大客流疏导工作。

## 延迟收车便利乘客出行

根据春运期间乘客出行特点及方便市民节日出行,广州地铁将延长线网运营服务时间,分别于1月22日~23日(腊月廿八、廿九)及1月29日~30日(年初五、年初六)延长1小时,1月24日(除夕)则延长1.5小时。同时,二号线在此基础上往嘉禾望岗方向再延长15分钟,其间列车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,停靠站点只下不上。

为方便春运返程旅客,二号线、七号线将加开夜班专列。其中,1月31日~2月11日(年初七~年十八,共12天),二号线广州南站往嘉禾望岗方向延长运营服务75分钟,加开列车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,停靠站点只下不上;2月5日~11日(年十二~年十八,共7天),七号线广州南站往大学城南方向延长运营服务75分钟,加开列车沿途停靠汉溪长隆、员岗和大学城南站,停靠站点只下不上。此外,1月12日、1月19日、1月26日、2月16日(均为周日),二号线广州南站在尾班车后,将于23:45和次日00:00各加开1列往嘉禾望岗方向的夜班专车,沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,沿途停靠站点只下不上。

## 去年珠海边检总站查验出入境人员首破1.73亿



新快报讯 记者李红云 通讯员张子恒报道 1月2日,据珠海边检总站最新统计数据显示,该总站2019年共查验出入境人员首次突破1.73亿人次,同比增长约12.3%;查验出入境交通运输工具513万辆(架、艘)次,同比增长约18.5%。单日最高查验出入境人员达61.05万人次,创历史最高纪录。

受粤港澳大湾区融合发展、澳门经济多元化、横琴自贸区快速发展、港珠澳大桥通车等因素影

响,去年,珠海边检总站所属17个边检站查验出入境客流量一直维持高位。其中,拱北边检站查验出入境人员达1.45亿人次,同比增长约7.4%,第八年位居全国首位。

珠海边检总站表示,2020年将在开通在即的新横琴口岸和正在建设中的青茂口岸,实行“合作查验、一次放行”,同时将进一步优化创新模式,不断推动珠澳口岸从“硬连接”迈向“软融通”。

## “佛山一环”元旦拥堵上热搜 相关部门回应

新快报讯 记者胡珊霞报道 2020年1月1日元旦当天,全国同步实现取消高速公路省界收费站全网系统并网切换,也是原省级高速公路S82“佛山一环”主线并网收费首日,多个收费站出口出现拥堵,“佛山一环”当日冲上了微博热搜。佛山相关部门昨日对此作了相关回应。

据调查,主要存在以下四个方面原因:一是全国收费系统切换后,每个高速公路出口只保留一条混合车道,由于货车ETC办理普及度相对较低,切换首日存在未办理ETC的货车通行ETC车道,致使ETC车道通行效率不高。二是全国收费系统切换初期,系统运行还不够稳定,高速公路

有部分车道系统需要配套调试优化的情况在各地都比较普遍。三是恰逢元旦佳节,交通出行需求较为旺盛。四是有个别车主对新收费模式、收费标准表示不了解,需作一定的沟通解释。

在1日下午市路桥公司已经查明收费系统运行异常的原因,1月2日早高峰前基本完成系统的调试升级,力争更多收费车道尽快投入正常使用,拥堵压力有望从技术上得到缓解。接下来该公司将采取多项措施,全力做好保畅工作。在1月2日早高峰前,每个收费出口至少要保证开通两个以上的收费车道,必要时使用便携式设备,全力提高通行效率。

## 2020年首场流星雨 明日上演

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 2020年首场流星雨来了,即将要来的象限仪流星雨的最佳观测时间是1月4日凌晨1时至天亮前,要许愿的记得调好周末凌晨的闹钟了。

象限仪流星雨与英仙座流星雨和双子座流星雨,称为全球三大流星雨。每年12月28日至次年1月12日,地球轨道与象限仪流星群轨道交集,象限仪流星群成为全年第一场上演强流星雨的天体。今年的象限仪流星雨,国内各地均可观测到。最佳观测时间是1月4日凌晨1时至天亮前,每小时目睹到流星数量大约60颗。今年1月4日凌晨观测象限仪流星雨没有月光影响(广州月落时间0时55分),因此,观测条件极佳,可拍摄和录像。如果错过今年观察良机,就要等到后年才能拍摄象限仪流星雨,因为明年象限仪流星雨,将受到月光的干扰。

观察象限仪流星雨,要提早物色地点,选择没有灯光影响和视野开阔的地方,并要注意防寒保暖。

## “法院短信”真假难辨? 广州互联网法院 这个系统能解决

新快报讯 记者何生廷 通讯员吴博雅报道 1月2日,广州互联网法院召开专题新闻发布会,上线运行“点即达”智能短信送达系统。据了解,该系统是广州互联网法院联合三大电信运营商、手机生产商,率先将融合通信应用到司法送达领域,进一步丰富增强短信司法场景的有益探索,为全国法院首创。

广州互联网法院副院长田绘表示,短信送达存在一些难题,因为全国法院没有统一的短信通道号,当事人手机可能会对案件相关短信进行自动拦截,加上短信内容敏感,容易被当事人误认为是诈骗短信。此外,法院对于短信送达的成功率无法直观掌握。

“对于传统短信,用户需要花时间去核实短信的真假,在确定真实性之后,还需要找法院网址等,在操作了一系列之后,用户才真正了解到案情内容。”田绘介绍,为此广州互联网法院率先将融合通信应用到司法送达领域,重点破解送而不达、达而不应的难题。

据介绍,“点即达”智能短信通过国家工信部权威审批的广州互联网法院专用短信通道号上发布,手机用户短信列表自动显示广州互联网法院单位名称及标志,解决了传统短信头部只显示长串数字、易被误认为虚假信息、诈骗信息等问题。

在发布会现场操作演示中,系统页面显示,用户可通过短信界面下挂菜单按钮,直接点击跳转至广州互联网法院“智慧平台”“诉讼平台”“解纷平台”“庭审直播”等官方指定网站,查看相应案件信息,从单纯提高送达成功率转变为精准提高应诉转换率。

## 中山大学 孙逸仙纪念医院新院区 落户海珠

新快报讯 记者朱清海报道 1月2日,中山大学孙逸仙纪念医院海珠新院址项目推进现场会在海珠湾片区地块(海珠区AH1018规划管理单元)举行。

为推进区域医疗资源均衡发展,满足海珠湾片区经济发展需求和海珠居民对优质医疗服务的需求,海珠区与中山大学孙逸仙纪念医院签订合作协议,提供109亩规划用地,支持孙逸仙纪念医院用于海珠新院区建设。项目以建立国际精准外科诊疗中心为战略定位,占地面积将达7.3万m<sup>2</sup>,建筑面积35.4万m<sup>2</sup>,拟设置1500张床位,绿地率达到35%。

新院址将分两期工程推进,一期工程致力于项目总体工程建设,二期工程致力于完善相关配套设施建设。项目建成后,海珠新院区主要聚焦生命早期医疗服务及心脑血管连续性疾病服务,以妇儿学科群、泛血管学科群建设为主要功能定位,将大大提升海珠区妇儿专科和心脑血管专科服务水平,进一步改善辖区广大群众的就医环境。